

汝州市司法局社区矫正安置帮教就业基地揭牌

本报讯(记者魏森元)7月23日上午,汝州市司法局社区矫正安置帮教就业基地在河南中智包装有限公司揭牌。

据汝州市司法局副局长霍世杰介绍,建立社区矫正安置帮教就业基地,旨在助力企业解决用工难、用工荒问题,鼓励更多企业积极参与社区矫正、安置帮教工作,最大限度利用社会资源教育管理特殊人群,探索社区矫正、安置帮教工作新模式。

“这次‘万人助万企’活动很及时,帮助我们企业解决用工难题。我们会做好职工的各项保障工作,全力为职工提供良好工作环境。”揭牌仪式上,河南中智包装有限公司董事长张爱敏承诺,将为企业职工提供优质的工作环境,保障职工权益,使其能安心投入工作,无后顾之忧。揭牌仪式后,共有15名社区矫正对象现场与相关企业签订用工合同。

我们将以点带面,联系更多的爱心企业参与到这项工作中来,在帮扶矫正对象的同时,也为企业纾困解难。”霍世杰说。

督查组重拳出击压实责任 龚堆赵村收回被侵占集体资产

本报讯(记者魏森元 通讯员韩璐益 张静)“要不是巡察组,我们这被侵占多年的集体资产还不知道啥时候能回归。”7月18日,汝州市汝南街道龚堆赵村党支部书记潘进伟说,目前,村里计划将收回来的装卸大院和面粉厂等村集体财产规划用于仓储物流,预计每年可以给村里带来30万元的收入。

据潘进伟介绍,村里一直存在多名离任村干部侵占集体资产的现象,他们不仅不给集体交钱,还有久占为业的趋势。2019年8月,汝州市委第九巡察组(社区)组派专员人员进村深入了解情况,经过初步核实,发现有6起侵占集体资产现象。经分析研判后,督查组将问题线索移交汝南街道党工委进行处理。

为根除此类问题,巡察组督促汝南街道党工委对侵占集体资产的问题启动问责程序,追究相关人员责任,并在全辖区开展专项治理。目前,龚堆赵村侵占集体资产的6名村干部分别受到严重警告和警告处分。

“原来的鞋厂、面粉厂、装卸大院都回归集体了,我们会充分利用这些集体资产发展集体经济,让老百姓也搭上乡村振兴的快车。”潘进伟说,目前收回集体的老鞋厂已经与两家养殖专业合作社签订租赁协议,每年有固定租金收入。

赵氏传统梳剃技艺成功入选 县级非物质文化遗产名录

本报讯(记者魏森元)7月17日,赵氏传统梳剃技艺荣获县级非物质文化遗产授牌仪式在河南省工人温泉疗养院举行。

赵氏梳剃秉承工匠精神,坚持用梳发、剃头、刮脸、醒鼻、剔眼、掏耳、按摩、松肩、捶背、舒骨等主要手法服务社会,采用分层分块精细修剪法,能梳剃出百余种发式。赵氏梳剃的技能手法体现着梳剃技艺的精神,活态传承奥妙蕴含着传统文化的精髓,以“古技艺、新手法、全方位、新时尚”为服务宗旨,用手中剪刀“操世上头等大事,理人间万缕青丝”。

作为赵氏梳剃技艺第四代传承人的赵平生,现为高级美容美发师。他自幼在理发匠人家长大,15岁秉承父业从事梳剃行业,多次在全国行业大赛中

巡察助力半西村民生问题解决

河水变清了 环境变美了

本报讯(记者魏森元)“感谢汝州市委第三巡察组深入实际,帮助解决群众‘急难愁盼’问题,让我们的生活环境更加整洁有序!”7月17日,汝州市蟒川镇半西村党支部书记任照伟高兴地说。

今年上半年,汝州市委第三巡察组到蟒川镇对巡察反馈问题的整改情况进行集中督查发现,“半西村某学前教育学校粪便直排入河道”的问题一直没有整改到位。

在之前巡察(社区)时,半西村村一幼儿园前教育学校内厕所没有建化粪池,粪便直接排入村内河道,臭气熏天,影响周边几十户村民的生产生活,群众曾多次反映。收到群众反映,半西村“两委”干部曾多次协调解决,但未有成效。

防汛救灾进行时·人民至上

汝州市财政局积极筹措资金

全力提供防汛和灾后重建资金保障

本报讯(记者魏森元)“7月19日至21日,汝州遭遇持续强降雨,涝灾、大峪等乡镇受灾严重。汛情就是命令。我局积极发挥财政职能作用,把防汛财力保障和灾后重建资金保障工作作为当前财政工作的重中之重,积极筹措资金,为救灾提供资金支持。”7月24日,汝州市财政局局长黄留国说。

汛情发生后,汝州市财政局积极向上沟通争取,第一时间会同汝州市金融、应急管理、水利、农发行、水投公司等部门联合商讨救灾应急贷款工作,下达防汛、水利救灾经费指标887.35万元,其中防汛物资储备及应急度汛经费85万元、河道所年度管理经费140万元、东二干渠维修养护14万元、洗耳河整治工程596.35万元、山洪灾害防治32万元、河道堤防整治20万元,为防汛工作做好资金保障。同时,积极争取省财政厅自然灾害救灾资金300万元,并积极与农发行等政策性银行配合,推进救灾应急贷款工作。

为确保各类资金发挥最大效益,该局严格落实专项资金投入和工作经费支出,加强对资金使用情况的监督检查,保障防汛工作顺利开展。同时,指导各乡镇(镇、街道)建立健全防汛工作专项经费保障机制,将专项经费及灾害重建资金纳入保障范围。

此外,为帮助受灾群众重建美好家园,汝州市财政国资系统、国有企业还积极开展爱心捐赠。截至7月24日,汝州市国有企业共筹集39万元现金和物资,其中鑫源集团捐赠10万元、城发集团捐赠10万元、交通集团捐赠5万元、省水投捐赠6万元、鑫合盛公司捐赠5万元、红旗渠公司捐赠3万元,中国六冶捐赠价值2万元的爱心物资。目前这些款物已送往受灾较严重的4个乡镇。



▲7月25日,汝州市供电公司施工人员在杨楼镇渠庄村抢修受损的35千伏馈线供电线路。

本报记者 魏森元 摄

▲7月25日,汝州市爱卫办组织专业人员在受灾严重的窑村小学进行消杀作业。

本报记者 魏森元 摄

“防汛救灾驰援汝州”公益项目完成募集目标

爱心网友为汝州捐款2003万元

本报讯(记者魏森元)7月24日,记者从汝州市民政局获悉,由汝州市慈善总会在腾讯公益发起的“防汛救灾驰援汝州”公益项目上线后,短短11个多小时,全国290518名爱心人士为汝州受灾群众捐赠善款20038628.73元,圆满完成2000万元募集目标。

为积极配合和支持防汛救灾工作,帮助受灾群众渡过难关,汝州市慈善总会迅

速行动,在腾讯公益发起“防汛抗灾驰援汝州”慈善项目。项目自7月23日晚9时许上线后,捐款数额就不断飙升,至24日上午9点18分,便完成了2000万元募捐计划。

“这次网络募捐从项目谋划到计划实施、任务完成,前后不到一天时间,速度之快、人员之多、规模之大、效果之好都是前所未有的。下一步,我们要把募

捐资金使用好,把网募活动经验总结好,转换新思路,利用新技术,开辟新途径,实现新发展,推动汝州慈善工作迈上新台阶。”汝州市慈善总会会长李三杰信心满怀地说。

“感谢全国网友为汝州捐赠善款,汝州市慈善总会将根据募集预算,将善款用于救助受灾群众。”汝州市慈善总会副秘书长王益民说。

夏店水库保卫战

“水位上涨10厘米,距警戒水位还有3.5米……”7月21日凌晨5点28分,夏店镇党委副书记陈志强、水利站站长孟伟冒雨在夏店水库观测站上报水位涨势,在焦虑和紧张中度过一个不眠之夜。

次日上午,看到雨势减弱,水库上游洪水逐渐减退,夏店水库扛住了这次大规模的水患,陈志强心里稍稍松了口气。

和陈志强一样,亲临夏店镇一线指导防汛工作的汝州市副市长张平怀、市人大常委会党组成员康凯和夏店镇党政班子成员揉着熬红了眼睛,都松了一口气。

夏店水库在北汝河支流荆河上,始建于1953年11月,1955年5月竣工。根据规划设计是以防洪灌溉为主的小型I类水库,2009年进行了除险加固,汛限水位391.7米,相应库容416.27万立方米。

7月20日至21日,夏店镇辖区普降特大暴雨,不到24小时,降雨量超过200毫米,强降雨引发山洪,关帝庙河、满泉河等荆河多条支流暴涨,洪水奔流而下,直入夏店水库。不到一天时间,原本几乎干枯的水库库容超过300万立方米,且上游伊川、登封又出现强降雨,洪水不断涌来。

汛情就是命令。面对百年不遇的汛情,夏店镇党委、政府紧急启动应急预案,抗汛救灾。

水库能不能承受住这次洪水,用不用提前开闸泄洪?对于夏店镇来说,是个严峻的考验。“要听气象专家和水利专家的研判,他们最有权威。”夏店镇党委书记焦慧涛果断决定。该镇请来了汝州市水利专家,根据天气预报,预测了夏店水库的水位上涨趋势。

人民生命至上。夏店镇迅速制定了夏店水库泄洪预案,做好下游群众紧急撤

退准备。水库下游沿线村党员干部入户动员通知群众,村不漏户,户不漏人,明确了紧急撤离路线和信号,及时将水库下游沿荆河河道行动不便的30户180名群众先行转移到安全地带。

“我们是党员,我们上。”为了准确测量上报夏店水库水位上涨情况,为上级决策提供依据,7月20日晚上,在夏店镇镇长王磊面前,陈志强和机关干部孟伟等选择了勇挑重担,昼夜坚守在夏店水库指挥部。

“真悬,今天早上陈书记前脚走出水库溢洪道观测房,眨眼间那间房子就被雨水浸泡倒塌了。”孟伟心有余悸地说。

“水位389米。”7月21日下午4点,天放晴,夏店水库水位稳定在警戒水位以下,水库下游11个村、13000口人安全了。

(本报记者 魏森元 通讯员 平光中)

为救落水群众,他被洪水冲走近千米,胡京朝说——

“任何一名基层干部碰到群众遇险,都会这样做”

7月23日上午,汝州市第一人民医院一间病房里格外热闹,室内站满了人。这些人都是汝州市窑村镇炉沟村村民。当天,他们不约而同地自发来探望他们心中的英雄——在洪水中勇救落水村民的村委书记胡京朝。

胡京朝抬起的右臂上,一大片结痂的擦伤非常醒目,他左眉上方一道伤口缝了针。除手臂外,胡京朝的右腿也有大片擦伤,腰上的伤口也缝了针。

谈起在洪水中救人的事,胡京朝遗憾地说:“当时,我冲过去还没来得及抓到落水村民的手,就被冲走了。”

村民王攀峰接过话茬说:“事发时我就在现场,眼看着京朝被洪水冲走,大家

急忙施救,但转眼间他就不见了踪影。”

王攀峰向记者讲述了当时的险情:7月20日早上6时许,他从家里赶到村中心的炉沟河桥边帮忙。此时,胡京朝正在岸边休息,此前他刚刚从水中救起3人。这时,又有一名村民从上游被冲下来,幸运的是她抱住了桥边的线杆停了下来。见此,还没缓过来的胡京朝立即冲上去,党员宋占京紧随其后。因为水势太大,两人还没到被困女子身边,就都被洪水冲走了。宋占京被冲走没多久,抱住了岸边的树,而胡京朝却被洪水冲走了。

危急情况下,王攀峰和其他村民一起将宋占京和被围村民救下,并立即向河

上游巡查的村党支部书记汇报。

“被冲走后,虽然极力想游回岸边,但一点力气也使不上,最后大约在距离炉沟河桥近千米处,抱住了一棵被洪水冲倒的树。”胡京朝说,他紧紧抱着树干,任凭洪水冲击。

不知过了多长时间,胡京朝有了些力气。而此时,岸边又有几棵树被洪水冲到河中,他攀着树最终爬上了岸。此时,他身上的衣服已经被洪水冲掉,身上满是泥浆。胡京朝知道停留在岸边非常危险,便跌跌撞撞爬上了附近的一个小山头。

经医生诊断,胡京朝有脑外伤、多发外伤、失温、吸入性肺部损伤。7月20日下

午,经积极治疗,胡京朝精神转好,能够与医护人员简单交流。7月21日,胡京朝各项体征逐渐稳定,能够自主坐起,可与医护人员顺畅交流。

“其实,当时冲上去救人,没有别的想法,也没有时间顾虑其他。”胡京朝说,“任何一名基层干部碰到群众遇险,都会这样做!”

敬佩胡京朝勇救落水村民的精神,汝州市第一人民医院安排专班护理胡京朝,并免除了医保报销外的全部费用。

“我现在就想赶快出院回家。村里受灾后一大堆事。我这都是皮外伤,不碍事。”胡京朝说。

(本报记者 魏森元)